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Exercicios propostos —

QUESTAO 01 < UNITAU - SP
Um halterofilista eleva um conjunto de barra e
anilhas cuja massa total é de 200 kg.
Inicialmente, o conjunto estava em equilibrio
estatico, apoiado sobre a superficie do piso. O
halterofilista eleva o conjunto até uma altura de
dois metros em relagcéo ao piso. O movimento de
elevacgao do conjunto foi realizado em um
intervalo de tempo de quatro segundos.
Considere o médulo da aceleracao gravitacional
terrestre como 10 m/s?. A poténcia média gasta
pelo halterofilista para elevar o conjunto de barra
e halteres foi de:

O 0,5x 10°% watts

® 102 watts

® 10 watts

® 2x10%watts

@ 4 x10°watts

Gabarito Comentado(link)

QUESTAO 02 < ENEM

A usina de ltaipu é uma das maiores hidrelétricas
do mundo em geragéo de energia. Com 20
unidades geradoras e 14 000 MW de poténcia
total instalada, ela apresenta uma queda de
118,4 m e vazao nominal de 690 m®/s por
unidade geradora. O calculo da poténcia tedrica
leva em conta a altura da massa de agua
represada pela barragem, a gravidade local (10
m/s?) e a densidade da agua (1 000 kg/m?3). A
diferenga entre a poténcia tedrica e a instalada &

a poténcia nao aproveitada.

Qual é a poténcia, em MW, ndo aproveitada em

cada unidade geradora de Itaipu?
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QUESTAO 03 < ENEM

Em 2017, foi inaugurado, no estado da Bahia, o
Parque Solar Lapa, composto por duas usinas (Bom
Jesus da Lapa e Lapa) e capaz de gerar cerca de 300
GWh de energia por ano. Considere que cada usina
apresente poténcia igual a 75 MW, com o parque
totalizando uma poténcia instalada de 150 MW.
Considere ainda que a irradidncia solar média é de 1
500 W/m? e que a eficiéncia dos painéis é de 20%.

Nessas condic¢des, a area total dos painéis solares que
compdem o Parque Solar Lapa é mais proxima de:

® 1000000 m?
® 500 000 m?
® 250000 m?
@ 100 000 m?
@ 20 000m?

Gabarito Comentado (link)

QUESTAO 04 < ENEM

Analisando a ficha técnica de um automdével popular,
verificam-se algumas caracteristicas em relacao ao seu
desempenho. Considerando o mesmo automovel em
duas versodes, uma delas funcionando a alcool e outra,
a gasolina, tem-se os dados apresentados no quadro,
em relacdo ao desempenho de cada motor.

Parimetro Motor a gasolina Motor a dlcool

Aceleracao de0a100kmhem134s da02a100 km/hem 1295

Velocidade maxima 165 kmih 162 km/h

Considerando desprezivel a resisténcia do ar, qual
versao apresenta a maior poténcia?

@® Como a versao a gasolina consegue a maior
aceleracao, esta € a que desenvolve a maior
poténcia.

® Como aversao a gasolina atinge o maior valor
de energia cinética, esta € a que desenvolve a
maior poténcia.

@® Como a versao a alcool apresenta a maior taxa
de variagao de energia cinética, esta é a que
desenvolve a maior poténcia

® Como ambas as versdes apresentam a mesma
variagao de velocidade no calculo da
aceleracao, a poténcia desenvolvida é a
mesma.

® Como a versao a gasolina fica com o motor
trabalhando por mais tempo para atingir os 100
km/h, esta é a que desenvolve a maior
poténcia.

Gabarito Comentado (link)


https://www.youtube.com/watch?v=yB8Hm1FIhaY
https://www.youtube.com/watch?v=5qWzkzQ3qYw
https://www.youtube.com/watch?v=ejxdoYdGxaE

O 1,18

©® 116,96

® 816,96 Gabarito Comentado (link)
@ 13183,04

QUESTAO 05 ENEM

Um agricultor deseja utilizar um motor para
bombear agua (p agua = 1 kg L") de um rio até
um reservatorio onde existe um desnivel de 30 m
de altura entre o rio e o reservatério, como
representado na figura. Ele necessita de uma
vazao constante de 3 600 litros de agua por
hora. Considere a aceleracao da gravidade igual
a1l0ms™

Reservatorio

Considerando a situacao apresentada e
desprezando efeitos de perdas mecanicas e
elétricas, qual deve ser a poténcia minima do
motor para realizar a operagao?

O 1,0x10'W

® 50x10'W

® 3,0x10?W  Gabarito Comentado (link)

® 36x10*W

@ 1,1x10°W



https://www.youtube.com/watch?v=YoCkmo1ab4Q
https://www.youtube.com/watch?v=ejxdoYdGxaE

